



*«АльфаСтрахование» выплатило ОАО «Агрообъединение «Кубань» 11,476 млн рублей за ущерб, полученный в результате падежа поголовья свиней. В июне 2012 года из-за вспышки африканской чумы свиней (АЧС) на предприятии пострадало более трех тысяч животных.*

Краснодарский филиал «АльфаСтрахования» в апреле 2012 года застраховал на общую страховую сумму в 13,436 млн рублей риски ОАО «Агрообъединение «Кубань» – животноводческого предприятия, выращивающего свиней породы Крупная белая. Срок действия договора составлял один год. Поголовье фермы, насчитывающее более трех тысяч голов, пострадало в ходе вспышки африканской чумы свиней летом 2012 года. «АльфаСтрахование» выплатило агрохолдингу 11,476 млн рублей.

В перечень рисков, помимо гибели животных в результате инфекционных заболеваний, включены также риски вынужденного убоя животных по распоряжению специалиста ветеринарной службы и падеж животных в результате несчастных случаев (удушения, замерзания, теплового удара, отравления, пожара, взрыва). Поголовье также было застраховано от противоправных действий третьих лиц, в том числе от умышленного, или неосторожного уничтожения, хищения, грабежа или разбойного нападения.

Агрохолдинг «Кубань» является одной из крупнейших аграрных бизнес-структур России. Включает в себя четыре дивизиона, объединивших сельхозпредприятия с молочными фермами, уникальным свинокомплексом, комбикормовым заводом, три мощных зерновых элеватора, три завода по производству качественного семенного материала, сахарный завод «Свобода» и крупнейшее в Европе элитное коневодческое предприятие – конный завод «Восход», уже более 90 лет выращивающий чистокровных лошадей английской верховой породы, и др.

«Падеж свиней в результате АЧС на агроферме, принадлежащей ОАО «Агрообъединение «Кубань», Усть-Лабинского района Краснодарского края зафиксировали 25 июля 2012 года. От болезни погибло несколько десятков свиней, однако из-за карантинных мероприятий на ферме пришлось уничтожить инъекционным способом практически все поголовье. Африканская чума свиней – бич животноводства, остановить распространение вируса можно только жесткими карантинными

мероприятиями. По данным Россельхознадзора, с 2007 года по настоящее время при ликвидации очагов АЧС уничтожено и отчуждено более 909 тыс. свиней. При введении карантина государство выплачивает компенсацию только за отчужденных свиней, то есть здоровых животных, убитых в хозяйствах, находящихся на пути распространения инфекции. Общий размер выплат с 2007 года составил более 2,3 млрд рублей, – комментирует Кирилл Лукьянов, директор Краснодарского филиала «АльфаСтрахования». – Свинофермы, на которых обнаруживаются больные животные, субсидий не получают. При этом ущерб от уничтожения поголовья составляет миллионы рублей. Страхование в данной ситуации является наиболее актуальным бизнес-инструментом для минимизации убытков предприятия».

Африканская чума свиней (болезнь Монтгомери) – высококонтагиозная вирусная болезнь свиней, характеризующаяся лихорадкой, цианозом кожи и обширными геморрагиями во внутренних органах, впервые была зафиксирована в 1903 году в Южной Африке. В естественных условиях к заболеванию восприимчивы домашние и дикие свиньи. Заражение происходит при контакте здоровых животных с больными. Заболевание не представляет угрозы для здоровья человека, однако чрезвычайно опасно для животноводства, поскольку не поддается лечению и вакцинопрофилактике.

Источник: [Википедия страхования](#) , 12.08.13